

企业拖欠征地养老金,热线督办协调组多番斡旋—— 27位村民不再为养老金发愁

“12345”热线速递

督办:多番约谈彻底解决

年终岁末,拖欠工资的投诉数量明显上升。来自“12345”市民服务热线的数据显示,从去年11月1日至今年1月23日,涉及“拖欠工资”的来电事项共516件。日前,经过热线督办协调组斡旋,闵行区梅陇镇华一村的27位村民终于拿到被拖欠好几个月的企业征地养老金。

这27位村民中年纪最小的66岁,最大的91岁,80岁以上的有7位。征地养老金是他们最主要收入来源,其中有两位老人长期住在养老院,生活不能自理,完全靠这笔钱养活自己。

拖欠养老金的这家民营企业1992年在华一村征用土地50多亩,这27人就被该公司征地养老。然而2007年前后,该公司投资失败,资金链断裂,开始出现拖欠养老金的情况。经过区、镇相关部门协调后,通过拍卖公司部分资产,暂时堵住了“漏洞”。到了2012年

下半年,矛盾再次凸现,公司又开始拖欠支付养老金,最多时拖欠了5个月。

老人们的正常生活来源无法保证,于去年12月初向“12345”市民服务热线求助。经过前期摸底,市民热线将该事项挂牌督办,明确了“谁征地、谁养老”的政策,确定由闵行区梅陇镇牵头处理此事。

为了彻底解决拖欠养老金的问题,区、镇两级部门多次约谈公司老板邹先生,工作人员将心比心告知对方,最一劳永逸的办法是将这27名老人纳入闵行区征地养老服务中心集中管理,由社保支付养老金。为此,公司要一

次性支付一大笔费用。公司经营状况如此惨淡,连每个月近3万元的养老金都付不出来,让邹先生一下子拿出好几百万元,现实吗?

区镇社会保障局、信访办的工作人员告知他,如果不买断,就甩不掉每月支付征地养老金这个沉重的“包袱”,况且征地养老金的数额每年都在上涨,不彻底解决这个问题,只会让企业负担越来越重。分析利害关系后,去年年底,邹先生最终下定决心,卖房还债,不仅一次性“买断”了27人的养老金,连拖欠的10多万医药费也全部结清了。从今年1月起,27位老人的养老金发

放就转由区征地养老服务中心负责。

预警:预防欠薪矛盾爆发

这起督办事项解决后,闵行区在全区范围内进行了普查,没有发现其他拖欠征地养老金的情况。

来自“12345”市民服务热线的数据显示,在涉及“拖欠工资”的516件来电事项中,根据非紧急类事项的办理流程,148件已经派单。

记者从闵行区“大联动”推进办了解到,去年年底,他们通过分析“12345”市民热线的派单内容,对欠薪进行“预警”:各种拖欠工资的投诉明显上升,提醒相关部门和街镇要采取措施,预防欠薪矛盾演变为群体性事件。接到预警信息后,区人社局和区劳动监察大队加强了针对劳动力密集的工业区、开发区,特别是一些欠薪多发行业的检查,及早消化可能出现的欠薪“苗头”。
本报记者 徐铁汝

时隔10天,回访组昨突击检查

“倒数工地”基本完成整改

新闻追踪

本报讯(记者 晏秋秋)5个“倒数工地”,基本完成整改!

昨天是本市新一期“文明施工测评”结果公布后第10天。本报记者随回访组,突击检查了5个“倒数工地”,结合市建设工程安质监总站召开的集体约谈会上各“倒数工地”的整改意见,一一核实,结果令人满意。

在本次公布的5个“倒数工地”

中,有3家承建单位属于房屋建筑工程“特级资质”。从昨天的回访来看,3家“特级资质”中整改相对较好的,是浙江建工施工的天和锦园一期工程。为控制扬尘,工地新增一辆洒水车,每天定时洒水,同时用500多张绿网,对露土进行覆盖。对照上次测评时拍下的照片,回访组成员发现,工地大门与围墙进行了重新粉刷,建筑材料重新堆放,比较有序。项目负责人介绍,本报刊登“倒数工地”名单后,对参建各方触动很大,10天内投入了十

多万元,对工地进行全面整改。

在其他两个“倒数工地”中,上海三湘建筑装饰工程公司施工的长江西路南侧地块(C标段),也基本符合工地的整改承诺。工地现场围起了40多米的围挡,更换了部分围网。测评时不合格的施工铭牌,也及时更换。不过,细心的回访组成员,还是发现了工地两个小缺点。一是部分建筑垃圾未覆盖,二是门口的冲洗设施设置不合理,对此工地项目部承诺今天完成整改。

目前,下一期的文明施工测评,即将全面展开。市安质监总站透露,这5个“倒数工地”,是下一期测评的“必测工地”,在今年的测评中也将“重点关照”,“希望这些工地的文明施工状况能保持常态。”

哪些食品禁止生产经营

市食安办公开征求意见

本报讯(记者 陈杰)为防病和控制重大食品安全风险,根据相关法律法规的规定,结合本市实际,市食安办会同有关部门起草了《上海市人民政府关于禁止生产经营食品品种的公告(征求意见稿)》,近日开始至

1月30日公开征求意见。

征求意见稿中列出的食品有:禁止食品生产经营生产者生产经营毛蚶、泥蚶、魁蚶等蚶类,炆蚶,以及死的黄鳝、甲鱼、乌龟、河蟹、蟛蜞、螯虾和死的贝壳类水产品;禁止商场、超市、菜市场、

商品交易市场等流通领域食品经营者和餐饮服务提供者加工经营一矾海蜇、二矾海蜇;每年5月1日至10月31日期间,禁止食品生产经营生产者生产经营醉虾、醉蟹、醉蟛蜞和咸蟹;禁止食品摊贩经营生食水产品、生鱼片、凉拌菜、色拉等生食类食品,以及不经加热处理的改刀熟食、现榨饮料、现制乳制品和裱花蛋糕;禁止流通领域食品经营者、餐饮服务提供者经营自行添加亚硝酸盐加工制售的食品。



遇上艺术家 当环保袋

普普通通的环保袋摇身一变成为了绚丽多彩的艺术品。近日,在K11购物艺术中心开幕的“in Art we live”创意环保袋展览上,多位艺术家与设计师通过对自然、环保、公益的个人理解,创作了一系列主题环保袋,希望在方便日常生活的同时,也为地球带来一片绿色。
见习记者 陈梦泽 摄影报道

2013 春运直通车特别报道

春运汽车票涨价了吗

部分线路票价比平时贵 但调整均在允许范围

本报讯(记者 金志刚)这两天到各大长途客运站购买汽车票的旅客越来越多。本报春运热线12319接到几位旅客的电话,反映“汽车票好像比平时贵了一些,希望查一查是否属于违规”。记者从有关部门了解到,受供需关系的影响,春运期间部分线路票价比平时贵一些并非“涨价”,而是在政策允许范围内的上浮,旅客之所以有“涨价的错觉”,是因为部分线路票价

平时执行的是基准价或下浮价。

按照国家相关规定,长途汽车票价可以在任何时候(不局限于春运期间),在基准价的基础上上浮30%和下浮30%的范围内作出调整。平时客运淡季时,部分班线实行的是下浮价,而现在则是恢复到基准价或上浮10%或20%不等,只要不超过30%的上限就属于合理范围。

旅客购买长途车票时如有疑问,

可向车站询问所买线路的基准价,上海长途总站、南站等长途站在醒目位置也公示每条班线的基准价,只要现在的票价除以基准价,所得数值不大于130%,就是属于政策允许范围内的。

此外,身高1.2米以下的儿童是不需要购买汽车票的,但无座位;1.2米至1.5米的儿童需购买半票,是有座位的;一名成人只允许携带1名免票或半票的儿童,如果超过数量则需另购车票。半票的票价组成是将全票的票价减去2元站务费(一级站)后的一半再加上站务费,因此不是旅客认为的全价票的一半。

三站客流一览

今天是1月28日,2013年春运第三天。今日总计加开的47趟临客中,上海站加开19趟,主要为阜阳方向、西安方向、郑州方向、成都方向、合肥方向、乌鲁木齐方向、图们方向、南京方向,上海南站加开11趟,主要为重庆方向、汉口方向、南昌方向,贵阳方向、深圳方向、怀化方向,上海虹桥站17趟,主要为郑州方向、九江方向、武汉方向、南昌方向、合肥方向、杭州方向、鹰潭方向、长沙方向。

预计上海地区铁路今天发送旅客24.1万人次,其中上海站8.4万人次、上海南站5.7万人次、上海虹桥站10万人次。

余票购买指南

广东方向:1月28日至29日T211次、T101次有票额剩余。2月9日有票额剩余。

广西方向:1月28日至2月8日车票已售完。2月9日有票额剩余。

湖北方向:1月28日至31日L831及部分动车组列车有票额剩余。2月9日票额较为充足。

中原方向:1月28日至29日K234次、K1012次、K738次,1月27日至30日L168次、L454次,1月28日至29日L546次、1月28日至30日K372次、Z96次均有票额剩余。2月9日票额较为充足。(详见新民网)

春运日历

1月28日预售2月16日 1月29日预售2月17日 1月30日预售2月18日

明日上海气象指数

上班天气 上班时,阴,降水概率30%,东南风3-4级,6-7℃

感冒指数 3级(容易感冒)

今日至明早长三角城市天气预报

南京	多云	5 / 15℃
扬州	多云转晴天	4 / 14℃
泰州	多云转晴天	2 / 11℃
镇江	阴天转多云	3 / 14℃
南通	阴天转多云	2 / 12℃
常州	阴天	4 / 12℃
无锡	阴天	4 / 13℃
苏州	阴天	3 / 10℃
湖州	多云转阴天	4 / 13℃
嘉兴	阴天	5 / 13℃
绍兴	阴天转小雨	6 / 14℃
杭州	阴天转小雨	6 / 12℃
舟山	多云转阴天	3 / 14℃
宁波	多云转阴天	4 / 15℃
台州	阴天转小雨	6 / 14℃
温州	阴天转多云	7 / 16℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8时提供)

春秋航空推九元机票

包括三十二条国内航线

本报讯(记者 金志刚)从今天起的3天,春秋航空将在其官方网站推出“9元春运机票”,被网友称为“史上最低春运机票”。不过,记者发现这些9元机票都是“倒春运”机票,适合“反向购票”接父母来上海过年的外来务工人员。

春秋航空宣布,1月28日至1月30日,每天上午10时开始,推出“9元狂秒,引爆春运”活动,活动仅限3天,航线范围包括了上海、沈阳、石家庄进出港的32条国内航线,单张机票最低仅9元起。

32条国内航线包括了2月11日之前的哈尔滨、大连、西安、重庆、长沙至上海和2月18日之后的上海至长春、福州、贵阳、南宁、重庆等共24条航线,同时,还有从沈阳进出港的6条航线、石家庄进出港的2条航线。